



# 社区书记当导师 推广成都基层治理“少城智慧”

华西社区报讯(记者 董峰)7月20日,一场主题为“机遇社区:现实聚焦与理论对话”的研讨会在成都青羊区少城街道举行。当天,青羊区少城街道被兰州大学确立为该校在西南地区的第一个以社会工作为主题的实践基地,并以成都基地名义授牌。少城街道6个社区的书记被兰州大学聘为社会工作专业硕士校外导师,6位导师将结合自己的工作实践,为兰州大学社会工作专业提供“少城智慧”。

## 社区书记当导师 提升街道治理能力

从7月20日起,少城街道文翁社区书记孙玉凤多了一个新的身份——兰州大学社会工作专业硕士校外导师。与孙玉凤一样,少城街道的宽巷子社区、四道街社区、商业街社区、祠堂街社区、长城社区的书记都收到了兰州大学社会工作专业硕士校外导师的聘书。自此以后,兰州大学社会学硕士将分批来到少城街道的6个社区进行为期3个月的社会实践,熟悉社区发展治理内容、流程、操作方式,将理论与实践结合,同时为社区治理提供理论支撑。

少城街道党工委书记何媛表示,社区工作人员大多数是埋头做事,较少梳理社区的工作经验。通过这次和



现场授牌。(街道供图)

兰州大学的合作,能将实践与理论研究有机结合,提升街道基层治理能力,让少城街道的居民生活更加幸福。

## 为何是“少城”? 有机更新焕发新活力

记者了解到,早在今年初,兰州大学就与少城街道进行了接触。

今年3月,兰州大学哲学社会学院院长陈声柏一行4名专家学者就来到少城街道进行考察。陈声柏表示,来到少城街道的社区感觉很不一样,街道、社区干部服务意识很

强,并对少城街道社区美学空间的打造与运用大加赞赏,希望少城街道能和兰州大学哲学社会学院在建立实践基地(成都)、城乡基层干部培训基地和在职学历教育方面有深度合作。经过多次考察调研,深入少城街道6个社区进行深度走访,兰州大学社会工作专业硕士实践基地最终落地少城街道。

“成都有很多地方值得兰州学习,尤其是在社区治理、建设公园城市等方面。我们多次来到少城进行考察调研,少城作为中心城区,通过有机更新焕发着新的活力,社区书记积极努力向上,社区

两委成员持证社工比例超过40%。”兰州大学社会学院相关负责人表示,下一步,双方将围绕经验创新、课题研究、人才培养、示范创建、项目争取等方面开展深度合作,不断推进实践成果转化。

## 多维度探讨 贡献基层治理“少城智慧”

在当天的研讨会上,来自青羊区委社治委、兰州大学的专家学者等,从不同角度探讨了社区资源转化路径。

青羊区委社治委副主任戴毅敏就青羊区社区发展治理顶层设计和重点方向做了分享,并期望与兰州大学的专家共同就城市社区治理经验进行深度研究。兰州大学哲学社会学院副教授唐远雄就数字社区的机遇与产业突破做了全新阐述,指出数字时代基层治理的赋能包括全方面的数字赋能和数字赋权,数字技术将驱动“政府—社会—个体”的协同演化。

中国社会学学会副会长、兰州大学哲学社会学院教授陈文江则建议,少城街道要高位谋划,推动社区服务体系创新实践再深化、理论研究再升华、发展成效再提升,形成更多服务型社区发展治理经典案例,提升社区治理能力,为建设具有中国特色的基层治理体系贡献更多“少城智慧”。

## 双流怡心街道第二场人才挑战赛开讲

# “社区朗读者”秀社治人风采

华西社区报讯(记者 李思佳 朱佳慧)7月19日,“讲好怡心社区故事 展示基层干部风采——2021 怡心社治人才挑战赛”第二场活动在成都市双流区怡心街道公兴场社区举行。来自怡心街道12个社区的副书记(副主任)化身“社区朗读者”,在现场分享近期所读好书选段,并结合社治实际工作谈读后感悟,展现社区基层干部向上向善的精神风采。

## 谈感悟表决心 展社区精气神

继4月19日双流区怡心街道12个社区书记参与首场人才挑战赛精彩角逐后,7月19日下午,来自各社区的12名社区副书记再次“集结”舞台,以一名社区朗读者的身份分享自己近期所读的好书选段,并通过讲述对书本内容的思考,带来对平时所做社治工作的感悟。

河池社区党委副书记陈华带来了好书《初心》的选段分享。她表示,河池社区在坚持党建引领,营造高品质和谐宜居生活场景,推动未来社区的打造上,每一名最基层社区工作者始终践行着一份初心——建设幸福美好



社区朗读者。(摄影 刘纳)

河池;公兴场社区党总支副书记郭利分享了李成的《故乡味》。李成将故乡味藏在书里,而她要故乡味变成人间至味,并溢进人们的心里。作为一名社区工作者,她始终以简单的情怀和坚定的立场,去守护、建设自己的家乡。

经过评委对主讲人的仪容仪表、竞演内容、现场表现进行综合评分后,骑龙社区周勇、草坪社区岑浩、长顺社区刘飞、藕塘社区温麒麟、公兴场社区郭利从竞演中突围,进入“即兴作答”环节。

## 即兴话题作答 秀社治人风采

在“即兴作答”环节,5名社区主

讲人就如何建强社区党的建设、建设全龄友好幸福社区、提升居民幸福感、打造社区美空间、调动居民参与社区治理等内容,先后上台即兴演讲。

公兴场社区郭利、藕塘社区温麒麟把提升居民幸福感、增强与居民粘性的社区办法娓娓道来;长顺社区刘飞在社区美空间的打造上简述了他的思考;草坪社区岑浩结合社区实际,浅谈对全龄友好幸福社区的理解;骑龙社区周勇就如何调动居民积极性参与社区治理分享了看法。最终,公兴场社区郭利、草坪社区岑浩、骑龙社区周勇获得“怡心社治人才挑战赛”第二场比赛的晋级牌。

双流区怡心街道党工委委员、人大工委主任刘敏在赛后表示,通过全程观看本次竞演展示,听到了社区干部们的社治想法,也看到了很多干部的成长,“希望大家能够以‘怡心社治人才挑战赛’为契机,锻炼自己,展示自己,传递怡心社治强音。下一场是社区两委专场,也期待各位精彩的表现。”

## 资讯

### 景顺长城黎海威:量化投资在ESG领域具有独特优势

在近日举行的第15届中国证券投资基金业年会的中国ESG发展论坛上,景顺长城基金副总经理黎海威对量化投资与ESG的结合分享了自己的实践经验。黎海威表示,量化投资在ESG领域具有独特的优势,可以借助量化的方法和大数据整合能力,更好地挖掘ESG超额收益潜力,未来大有可为。

黎海威的景顺长城量化投资团队在ESG策略方面进行了深入的研究,对ESG因子的运用反复实验,未来将在该领域进行产品布局。

(投资有风险,选择需谨慎)



封面新闻APP